

ЛЕНІНЕЦЬ

№ 47 (3015)
НЕДІЛЯ
10
 ЧЕРВНЯ
 1951 р.

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ
ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

Ціна 15 коп.

Обов'язок керівників шкіл, органів народної освіти, вчителів, всієї громадськості—оточити ще більшою турботою і увагою нашу рідну радянську школу, створити дітям всі умови для відмінного навчання і розумного змістовного відпочинку.

ЗРАЗКОВО ПІДГОТУВАТИ ШКОЛИ ДО НОВОГО НАВЧАЛЬНОГО РОКУ

Більшовицька партія і Радянський уряд величезну увагу приділяють зміцненню навчально-матеріальної бази шкіл, навчанню і вихованню підліткового покоління. Велікі зусилля на народну освіту затвержені четвертою сесією районної Ради депутатів трудящих, що перевищують більше половини всього районного бюджету, сприятимуть кращому виконанню всієї роботи в школах.

Але це ще не забезпечить повний успіх на новий, 1951 навчальний рік. Успішні роботи шкіл в наступному навчальному році залежатиме від того, як буде організована підготовка шкіл до нового навчального року. Але ця робота зразу починається, а ця робота зразу починається, а ця робота зразу починається.

Відремонтовано ремонт шкільних приміщень і квартир вчителів в Скельській сільраді. Директори шкіл не проявляють в цьому ініціативи, а виконком сільради (голова тов. Панков) самосуснувся від цієї важливої роботи.

Весною цього року трудячі Кам'янсько-Дніпровського району нашої області звернулись до всіх трудящих із закликом зразково і своєчасно підготувати школи до нового навчального року. Однак в районі не підновили цього патріотичного заклику. Керівники сільських Рад і школи ігнорують таким важливим заходом в успішному проведенні ремонту шкіл і квартир вчителів, як організація недільників трудящих, залучення батьків на допомогу школам.

Настав такий уже період, коли ми повинні ремонт шкіл провести за 5—10 днів, щоб не затягнути ремонт їх в кампанію по збиранню врожаю. Ремонтом шкіл і квартир вчителів не займається районна комісія по підготовці шкіл до нового навчального року. Голова цієї комісії тов. Сова палець об палець не вдарив, щоб зрушити роботу з місця.

Величезна увага повинна бути звернена на придбання, виготовлення і ремонт парт, класних дошок, столів і навчального приладдя. Треба також зайнятися створенням фонду всеобучу і обміном підручників.

Підготовка шкіл до занять—відповідальна і важлива справа. Завдання виконкомів сільських Рад, партійних організацій, керівників шкіл полягає в тому, щоб ремонт шкільних приміщень і квартир вчителів завершити до 20 червня 1951 року. Оточимо турботою і увагою нашу рідну радянську школу, створимо дітям всі умови для відмінного навчання і розумного змістовного відпочинку!

ЧЕТВЕРТА СЕСІЯ РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ

6 червня цього року відбулася четверта сесія районної Ради депутатів трудящих. Сесія обговорила питання:

1. Про виконання бюджету району за 1950 рік і затвердження бюджету на 1951 рік.
2. Про виконання трирічного плану розвитку громадського продуктивного тваринництва в колгоспах і радгоспі району.
3. Організаційне питання.

З доповіддю по першому питанню виступив завідувачий районним фінансовим відділом депутат тов. Станков.

Доповідач розповів про неухильне піднесення промисловості і сільського господарства, культурного будівництва країни.

Покращення роботи місцевої промисловості, підвищення прибутків колгоспів нашого району сприяло успішному нагромадженню коштів, виконанню бюджету в порівнянні з 1949 роком.

По прибутках бюджет району за 1950 рік виконаний на 91,7 процента, по видатках—на 99 процентів.

Доповідач далі зупиняється, що недовиконання бюджету пояснюється здебільшого незадовільною роботою райспоживспілки, яка недовиконала плану нагромадження прибутків

на 282 тисячі карбованців, а також незадовільно працювали по виконанню бюджету виконкоми Норівської, П'ятихатської, Магдалинівської, Шпруківської сільрад, які виконали бюджет на 86—97 процентів.

Потім тов. Станков зупинився на бюджеті району на 1951 рік, який складає по прибутках 9 мільйонів 884 тисячі карбованців, по видатках—9 мільйонів 984 тисячі карбованців.

Тов. Станков докладно розповів про те, як розподіляється бюджет по сільських Радах.

В обговоренні першого питання взяли участь товариші К. Матюха, П. Гончаренко, М. І. Дон, Ш. Чаусовський, Т. Бугар, Н. Колосова, Д. Дєєв, О. Голець, П. Васильченко, О. Ємельяненко.

Сесія затвердила звіт по виконанню бюджету району за 1950 рік і односторонньо прийняла бюджет на 1951 рік.

Другим питанням сесія обговорила виконання плану розвитку громадського продуктивного тваринництва в колгоспах і радгоспі району. Доповідач тов. Заставський відмітив, що за два роки, що минули, поголів'я великої рогатої худоби збільшилось в колгоспах на 38 процентів,

свиней—на 26,7, овець—на 89, птиці—на 242 проценти. Значне збільшення худоби має радгосп «Янчекрак». Такі артілі, як ім. Жданова, «Путь Ильича», імені Хрушова, імені Маленкова повністю виконали трирічний план розвитку громадського продуктивного тваринництва, виконали завдання по маточному поголів'ю.

Недивлячись на успіхи, ми маємо істотні недоліки у виконанні трирічного плану розвитку худоби. Так, в колгоспі ім. Ворошилова розбазарено 13 голів великої рогатої худоби, 225 голів свиней і 5 голів овець. Також допустили розбазарювання худоби артілі ім. Горького, ім. Будьонного, ім. Фрунзе, ім. Сталіна (В. Крижня) і деякі інші.

По доповіді тов. Заставського виступило 10 чоловік. По обговореному питанню сесія прийняла розгорнуте рішення.

Сесія розглянула організаційне питання. У зв'язку з переходом тов. Міріленка І. К. на іншу роботу, сесія звільнила його від обов'язків голови постійної комісії народної освіти і охорони здоров'я. Головою постійної комісії народної освіти і охорони здоров'я затверджена товариш Грицан Л. П.

Будови комунізму — всенародна справа!

Змагання жіночих бригад

Робітники і робітниці БМУ-2 «Укрводбуду» широко розгорнули соціалістичне змагання, щоб достроково виконати річний план будівельно-монтажних робіт. Заспівувачами змагання являються комсомольці. Комсомольсько-молодіжна жіноча бригада різноробітників, де бригадиром т. Біланенко Г. Г., з дня на день нарощує темпи, підвищує продуктивність праці. За травень виробниче завдання бригада виконала на 151 процент, а за першу п'ятиденку червня—на 160 процентів.

Продуктивна праця поєднується з політмасовою роботою. Агітатор комсомолка М. Якимович сама працює по-ударному і закликає інших наслідувати приклад передових бригад. Вона кожного дня в обідню перерву читає газети «Сталінська будова», «Комсомольська правда».

Комсомольсько-молодіжна бригада змагається з жіночою бригадою вантажників (бригадир т. Н. Носач). Ця бригада завдання травня виконала на 150 процентів.

Т. КАЛІБЕРДА,
каменяр.

Розпочали третю прополку

Між полеводськими бригадами колгоспу імені Маленкова йде завзята боротьба за першість по догляду за посівами. В числі передових—бригада № 1 (бригадир П. Книхута). Бригада № 2 під час першої прополки відставала. Окремі колгоспники пізно починали робочий день і рано закінчували його, організація праці була налагоджена погано. На другій прополці в бригаді значно поліпшилась масово-політична робота, завдяки чому зміцнилась трудова дисципліна, підвищилась якість

роботи. Обидві бригади своєчасно закінчили другу прополку бавовни, кукурудзи, соняшника, ріпичи та картоплі. На прополці просапних по півтори норми виконують колгоспниці з ланок Коваленко Олександрі, Дейнеги Марії та Круглякової Надії.

Успішно закінчивши другу прополку, колгоспники розпочали прополувати втретє. Своєю настирливою працею вони борються за виконання зобов'язання, даного великому Сталіну.

У. КОБИЛЯЦЬКИЙ.

ЗАЛІЗНИЧНИКИ ГОТУЮТЬСЯ ДО ХЛІБОПЕРЕВОЗОК

Залізничники України готуються до перевозок зерна нового врожаю. На Одеській залізничній станції Вривка і пристанційного пункту «Заготзерно» виступили з пропозицією—почати змагання зразкову підготовку до перевозок зерна. Працівники

станції уже завершили всі підготовчі роботи: відремонтували під'їзні колії, вантажні механізми. Одеський обком партії, схваливши почин владівців, рекомендував запровадити їх досвід роботи на всіх хлібовантажних станціях області.

(РАТАУ).

Курортний сезон на Україні

На Україні в розпалі курортний сезон. Здравніці гостинно розчинили двері для відпочиваючих. Широка сітка місцевих здравниць поповнилася цього році 58 новими сезон-

ними санаторіями. Всього за літо в 110 санаторіях Міністерства охорони здоров'я УРСР і ВЦРПС відпочинуть і зміцнять здоров'я понад 150 тисяч трудящих.

(РАТАУ).



У колгоспі імені Червоної Армії Хорольського району, Полтавської області, добре поставлена агітаційно-масова робота серед колгоспників безпосередньо в полі.

На знімку: секретар комсомольської організації колгоспу Микола ГРИЩЕНКО під час обідньої перерви проводить бесіду про міжнародний стан з колгоспниками, які працюють на прополюванні чумизи.

Фото П. Кекало.

(Прескпіше РАТАУ).

ПАРТІЙНЕ ЖИТТЯ

Підсумки занять в сітці партійної освіти

Протягом 1950—1951 навчального року в сітці партійної освіти в районі працювало 65 політшкол і гуртків по вивченню історії партії, біографій В. І. Леніна та Й. В. Сталіна, райпартшкол і постійно-діючий семінар районного партійного активу. Самостійно вивчали теорію марксизму-ленінізму 174 комуністи, 125 комсомольців і 195 безпартійних товаришів.

Навчальний рік в усіх ланках партійної освіти був розпочатий організовано. Однак, в ході навчання було допущено ряд серйозних недоліків як по лінії керівництва парт-організацій ідейно-політичним загартуванням кадрів, так і по лінії роботи з пропагандистами, забезпеченням якості знань, що їх одержували слухачі.

Критика і викриття хиб у партійній освіті допомогли усунути більшість із них, підійти до кінця навчального року з кращими показниками, ніж у минулі роки, і організовано завершити його. 63 політшколи і гуртки виконали навчальні плани, провели по два-три підсумкових заняття. Переважна більшість слухачів показала ґрунтовні знання. Як правило, поглиблення теоретичних знань у товаришів супроводжується ростом їх політичної і господарської активності. Так, наприклад, слухач гуртка по вивченню «Короткого курсу історії ВКП(б)» підвищеного типу (керівник тов. Чигрин), голова колгоспу імені Молотова тов. Павленко Т. О. систематично відвідував заняття, старанно готувався до них і брав активну участь у співбесідах. Набуті в гуртку знання допомагають тов. Павленку краще орієнтуватися в повсякденній практиці. Як голова колгоспу він тепер став

працювати далеко краще. Колгосп у цьому році успішно справляється з польовими роботами. Так само слухач гуртка при парторганізації артлі імені Калініна, бригадир полеводської бригади тов. Сорока І. В. партійне навчання вдало поєднує з господарською діяльністю.

Але треба відмітити, що результати навчального року ніяк не можуть задовольнити сучасних вимог у питанні дальшого піднесення ідейно-політичного рівня кожним партійним і безпартійним більшовиком. Ще багато чого в системі партосвіти залишилось недоробленим. Підвищити рівень партійного керівництва марксистсько-ленінським навчанням комуністів у майбутньому навчальному році — такий перший і головний висновок, який необхідно зробити кожній первинній парторганізації. Адаже тільки недостатнім керівництвом з боку партійних організацій можна пояснити, що не всі політшколи і гуртки виконали навчальний план. Такими, наприклад, є гурток по вивченню «Короткого курсу історії ВКП(б)» при парторганізації колгоспу імені Горького, політшкола при парторганізації колгоспу імені Вороваського.

Підходячи диференційно до визначення строків закінчення роботи кожної політшколи і гуртка зокрема, бюро РК КП(б)У вирішило, що вони повинні продовжувати роботу до повного виконання навчальних планів. Окремі комуністи виявили незадовільні знання навіть в тих гуртках, які функціонували нормально. Так, комуніст т. Шевченко, будучи слухачем гуртка по вивченню «Короткого курсу історії ВКП(б)» при парторганізації колгоспу імені Ватутіна занят-

тя відвідував рідко, поверхово до них готувався, внаслідок чого навчальний матеріал не засвоїв. Також не засвоїли матеріал комуністи т. Гурбич (територіальна парторганізація при Верхньокриничанській сільраді), т. Онищенко (парторганізація колгоспу «Перебудова») і ряд інших.

Звертає увагу на себе те, що частина керівних товаришів, які числяться в списках самостійно вивчаючих марксизм-ленінізм, не бажають вчитися. Це, зокрема, стосується тт. Кисільова П. Л. — райуповізного, Якименка — ном. бухгалтера маслозаводу, Козаченка М. М. — голови колгоспу імені Ватутіна.

Великим недоліком партійного навчання є вкрай слаба робота консультантів, які не надавали потрібної допомоги самостійно вивчаючим теорію і історію більшовизму. Нетерпимим є і той факт, що деякі первинні парторганізації району самоусунулись від керівництва партійним навчанням. Секретар первинної парторганізації колгоспу імені Горького т. Фролов не цікавився політосвітою комуністів і сам учився погано. Те ж саме спостерігалось в парторганізаціях колгоспів «Червоний Жовтень» (секретар т. Смішко), ім. Фрунзе — секретар тов. Гриценко, в парторганізації промартілі «Червоний запоріжець», де секретарем т. Базилевич.

Наше завдання полягає в тому, щоб усунути всі ці недоліки, виявлені в процесі завершення навчального року і тим самим забезпечити організоване комплектування, високу підготовку сітки партосвіти до нового навчального року.

Ю. ШИШЛАКОВ,
зав. відділу пропаганди і агітації РК КП(б)У.

АГРОКОНСУЛЬТАЦІЯ

ЛІТНІ ПОСАДКИ КАРТОПЛІ

Літні посадки картоплі дають високі врожаї в засушливих районах півдня України. Ряд колгоспів нашого району підтвердили на практиці, що літні посадки дають здорову картоплю з високими посівними якостями. Так, наприклад, в колгоспах імені Ворошилова, імені Будьонного й інших в 1950 році літні посадки картоплі дали на 103 проценти більше врожаю, ніж весняні посадки. Бульби картоплі від літніх посадок більші і кращі у продуктивному відношенні.

Для літніх посадок картоплі треба відвести кращі землі, зорані восени на зяб і угноєні. Для забезпечення дружних сходів з гарно розвинутою кореневою системою, необхідно бульби картоплі прояровити. Яровізацію картоплі для літніх посадок необхідно починає з 8—13 червня, тобто за 25—30 днів до початку посадки.

Бульби картоплі від весняних посадок проростають швид-

ше і закладати їх на яровізацію треба за 20 днів до початку садіння. Картоплю від літніх посадок, яка зберігалася в траншеях, необхідно ретельно перебрати від хворих бульб, потім складати в купи на 4—5 днів для проростання. Після цього її розстидають шаром товщиною в одну бульбу в світлому приміщенні, з гарною вентиляцією.

Для літніх посадок картоплі необхідно брати чистосортовий посівний матеріал тому, що урожай від них іде для посівів в інші колгоспи і радгоспи. Не сортову картоплю можна використати тільки там, де нема сортової, або коли урожай її піде на харчування.

Літня посадка картоплі під плуг суворо забороняється, тому, що цим ми висуємо землю. Рекомендується садити її лише під лопату. Під час посадки, картоплю необхідно накривати травою або мішковиною, щоб ростки не в'яли,

а розрізані бульби не обпалювало сонце.

Площа, призначена під літню посадку, маркірується в двох напрямках з відстанню в рядках 70 сантиметрів і в міжряддях—80 сантиметрів. На місці перехрещування маркера необхідно садити по дві бульби в гніздо.

Догляд за літніми посадками полягає в тому, щоб ґрунт утримувався в розпушеному стані, не випаровувалась волога, не допускалось забур'янення. Не можна допускати, щоб на ділянці картоплі утворювалась корка. Якщо до появи сходів пройде дощ, необхідно провести не менш трьох обробітків ґрунту.

Завдання агрономів колгоспів, агротехніків, дільничних агрономів МТС—подати всебічну допомогу колгоспникам, щоб літні посадки картоплі провели на високому агротехнічному рівні.

Г. ЧЕРВАНЬСЬКА,
агроном-овочевод райсільгоспвідділу.

ЖНИВАМ—БІЛЬШОВИЦЬКУ ЗУСТРІТЬСЯ

**

Оперативніше керувати підготовкою до жнив

Дорідні хліба дозрівають в артлі імені Жданова. Передбачається зібрати високий урожай. Треба буде зібрати озимих і ярих зернових 948 гектарів, у тому числі комбайнами—890. На ланах артлі працюватиме два комбайни «Сталінець—6». У першій полеводській бригаді комбайнер М. Гармаш з своїм помічником Сірим Петром повністю обладнали комбайн до роботи. Закінчили обладнання соломомопилителя.

Діально готуються до жнив і механізатори другої бригади. Комбайнер тов. Ф. Сошенко продовжив транспортер на один метр для того, щоб запобігти втрат зерна. До обох комбайнів комбайнери пристосували третю очистку. Тракторист тов. Чабан, який буде працювати на жнивах, підготував трактор «ДТ—54». Затримує лише дирекція Василівської МТС, яка ніяк не спроможеться замінити гусеницю. Обидва комбайнери прийняли ділянки хлібів по актах.

З простих збиральних машин відремонтовані жнивварки. Також відремонтували два двигуни, молотарку, волокуші, обладнали два критих навіси. Колгосп забезпечений протипожежним інвентарем, працюють двоє дитячих ясел.

Однак, в підготовці до жнив є ще ряд істотних недоліків.

Робочий план на жниву не складений, теслярі і інші не закінчили ремонт віялок, не склали 32 тисяч шести сортувалок відремонтовано лише дві, не ремонтували ваги. Кузня другої бригади працює не на повну потужність, бо немає вугілля, і це збільшує завгоспа артлі тобою.

Рейдова бригада влітку за п'ять місяців виконала 14 загальних стіннівизет і 48 польовок. Але адюнкцій агітпунктом (вісник секретар парторганізації Турський В. не очолив агітаторів, внаслідок чого регулярно проводяться газети і журнали в полі, проводиться бесіди серед господарників, відсутня нагальна агітація до жнив, сам тов. Турський в полі буває гостем.

До збирання врожаю вартілі лічені дні. Проте в артлі необхідно оперативніше керувати підготовкою до жнивчасно виправити недоліки підготовці до збирання жнив, забезпечити збирання хліба вчасно і без втрат, строково виконати план боздачі.

Рейдова бригада: Л. КАННИК — депутат Скульської райради, О. ВОЛОШИН — колгоспник, С. КРАВЧЕНКО — спікер бітник редакції райгазети «Ленінець».

На атестат зрілості

Двадцятий день продовжується найнапруженіший час в роботі школи—здача екзаменів.

15 десятикласників Орлянської середньої школи здають екзамени на атестат зрілості. Зовнішньо спокійно підходить кожен учень до столу з екзаменаційними білетами. Раді екзаменаційну комісію логічне мислення учнів, ідейність, зв'язок з практикою в їх знаннях. Уже з шести предметів тримали екзамени десятикласники і по всіх більше половини учнів здали на добре та відмінно.

З української літератури учні писали твори. Першим віддав свою роботу Титаренко Іван. Темою його твору була:

—Єсть рідні на світі і теплі слова,

Із них найтепліше—це слово Москва.

Він писав про те, що то пісень існує на світі тепліші з них це про Москву. Глибокі патріотичні твори і переживання радянського патріота за свою столицю в цьому творі. Тема змістовна, глибоко ідейна, нена п'ятіркою (вчитель М. О. Площинська).

Слід відмітити високі результати десятикласників з російської мови. Прикладом є М. Ф. Погорі (викладач М. Г. Погорі) 3 15 учнів на «4» і «5» ли екзамени 12 чоловік. І. Титаренко, М. Грабар, рочанський всі екзамени дають тільки на «4» і «5».

В сьомому класі з 35 учнів (вчитель т. Луцький) склали екзамен всі, з них на «4» і «5».

В. М. ОЛІХА,
П. М. ВЕРТЕЛ,
Село Орлянівка.

Редактор Ів. МОЛОДАН.

Відкрито прийом індивідуальної передплати, а також від культурно-освітніх установ району всіх відомств на друге півріччя 1951 року

на районну газету „ЛЕНІНЕЦЬ“.

Передплатна ціна:

на 6 місяців 7 крб. 80 коп.,

на 3 місяці 3 крб. 90 коп.

Передплату приймають: районний відділ „Союзпечать“, відділки і агентства зв'язку, колгоспні листноші і громадські розповсюдники преси.

Районний відділ „Союзпечать“.